

美国 很不满意

禁止俄代表团
来美商讨叙问题

俄罗斯 很生气

别死缠导弹
快查丰田车



叙利亚局势

俄罗斯外长拉夫罗夫10月14日说,美国拒绝接受俄总理梅德韦杰夫为首的政府代表团赴美商讨叙利亚问题。拉夫罗夫当天在俄国家杜马(议会下院)作报告时说,俄方已收到美方答复,不接受包括梅德韦杰夫、俄军方高级代表在内的俄政府代表团赴美商讨叙利亚问题,同时美国也拒绝派遣代表团访问俄罗斯。

拉夫罗夫说,俄罗斯向美国、欧盟敞开合作的大门,希望西方伙伴能够调整态度,取消非法制裁,改变最后通牒式语言。他表示,确保俄美战机在叙利亚领空行动安全的机制条款将在近几日开始生效。

拉夫罗夫说,俄方愿同土耳其、沙特等对叙利亚有影响的国家的合作,并愿同各国开展最切实的合作。同时,俄罗斯一直关注叙利亚反对派的行动,愿同不属于恐怖组织的反对派展开合作。

美国国防部10月14日发表声明说,美俄军方当天就避免在叙利亚境内打击极端组织时发生军事冲突展开第三轮对话,对话取得进展。声明说,美俄双方的讨论集中在如何实施具体的安全飞行措施,确保美俄在叙利亚各自开展空中打击极端组织“伊斯兰国”的军事行动时不发生事故。声明说,双方对话取得进展。

当地媒体援引不愿透露姓名的美军方官员的话报道说,美俄双方目前正在最终确定一份关于如何实施具体安全飞行措施的谅解备忘录。

美国国防部发言人沃伦13日说,本月10日,美、俄两国战机“相遇”,当时相距16至32公里。不过,双方战机各自飞离,没有事故发生,“各人干各人的事”。对于俄方的行动,美国指责其主要目的并非是为打击“伊斯兰国”,而是力挺叙利亚总统打击反对派武装。沃伦说,俄罗斯在叙利亚的空袭“鲁莽、乱炸一气、不负责任”。

俄罗斯总统普京谴责美国在叙利亚的行动中拒绝共享情报、不愿与俄方合作。他认为,美国思路不清,“我觉得我们的一些伙伴想法混乱,他们对在(叙利亚)这个国家发生的事情没有明确认识,不知道自己想要达到的目标”。(北晚)



土耳其 很愤怒

美俄不能武装库尔德人

美国和俄罗斯近来与叙利亚境内的库尔德武装合作,向其提供武器装备,以打击极端组织“伊斯兰国”。这让一向对库尔德人心存芥蒂的土耳其坐不住了。

土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢10月14日站出来“警告”美俄,两国援助叙利亚库尔德武装的做法“不可接受”,这些武装组织与库尔德工人党有着千丝万缕的关系,难保援助的武器不落入这一恐怖组织手中。

土耳其外交部一名发言人告诉记者,土外交部当天照会了美国和俄罗斯驻安卡拉大使,向美俄“表明了土耳其关于库尔德民主联盟党的看法”,“并提出了必要的警告”。库尔德民主联盟党是叙利亚主要的库尔德武装组织,被土耳其政府视作库尔德工人党在叙利亚的分支。

达武特奥卢说:“我们对曾向土耳其发动战争的恐怖组织持清晰立场,我们对他们的分支也持相同态度。就像美国及其盟友打击与‘基地’有关联的组织一样,土耳其也决心打击库尔德工人党及其附属。”达武特奥卢说,没有人能保证美俄援助叙利亚库尔德武装的武器不会落入恐怖分子手中,流入土耳其,成为恐怖袭击的工具。

库尔德民主联盟党的主要势力范围在叙利亚北部与土耳其接壤的地区。库尔德人一向骁勇善战,叙利亚的库尔德武装一直是反攻“伊斯兰国”的重要力量。

据法新社报道,俄罗斯军方一名高级官员上周与库尔德民主联盟党领导人萨利赫·穆斯利姆会谈,讨论如何打击“伊斯兰国”。(北晚)

俄罗斯出动巡航导弹,用美国海军招牌方式远程打击极端武装“伊斯兰国”在叙利亚的目标,大秀军力,令美国颇为不快,美国媒体也频频拿俄巡航导弹说事儿。对此,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃10月14日回应,与其关心俄罗斯巡航导弹,美国不如操心“伊斯兰国”如何获得大量丰田越野车。这些车辆来源不是日本,而是美国和英国。

应叙利亚政府请求,俄罗斯上月底以来出动多架苏-24、苏-25和苏-34战机对叙境内“伊斯兰国”目标展开密集空袭。10月7日,俄里海舰队4艘导弹舰从里海水域发射26枚海基巡航导弹,成功摧毁约1500公里外“伊斯兰国”武装分子的11处目标。

俄罗斯国防部称,导弹飞越无人区,全部命中目标,没有造成平民伤亡。然而,美国媒体却援引匿名消息人士的话报道,4枚导弹在伊朗境内坠毁。伊朗和俄罗斯方面均否认这一说法。

扎哈罗娃10月14日说:“这些没有公开姓名的消息人士言之凿凿(俄罗斯)导弹坠毁,却搞不清楚‘伊斯兰国’武装人员哪里来那么多丰田越野车。不要再拿俄罗斯巡航导弹编造说辞了,还是好好解决越野车问题吧。”

至于丰田越野车,几乎成为“伊斯兰国”车队的招牌。在“伊斯兰国”发布的网络宣传视频中,频频可见武装人员手持机关枪,乘坐丰田“海拉克斯”皮卡和“陆地巡洋舰”多功能运动型车巡逻,车上插着“伊斯兰国”旗帜。

日本丰田公司表示,不清楚“伊斯兰国”通过什么渠道获得数量如此之多的丰田车。而美国国际公众电台去年报道,美国国务院向叙利亚反政府武装提供了大批丰田皮卡。

扎哈罗娃说:“现在所有人都在问,为什么‘伊斯兰国’等恐怖组织的武装人员在使用丰田产的越野车,更为重要的是他们从什么渠道获得如此之多的越野车。”

“要找到这个问题的答案,不能是在‘伊斯兰国’的控制区,甚至不在日本。”扎哈罗娃说,“答案都是老一套了,虽然人们可能感到意外——这些丰田越野车是我们美国和英国的同僚送到叙利亚境内的。”(北晚)

“伊斯兰国”呼吁 对美俄打“圣战”

极端组织“伊斯兰国”10月14日发布声明,号召全球伊斯兰教徒对俄罗斯和美国发动“圣战”,这是“伊斯兰国”首次号召对俄罗斯进行打击。

“伊斯兰国”当天通过网络散发一份录音声明,将打击“伊斯兰国”的美军和俄军称为“十字军”,呼吁全球信徒对美俄发动“圣战”。

声明宣称,俄罗斯空袭“伊斯兰国”占据的叙利亚境内领土,必将遭到严厉报复,“俄罗斯将会被击败”。

声明号召伊斯兰教徒中的年轻人,无论在地球哪个地方,都要坚决打击美国和俄罗斯。(新民)

俄否认将航母开赴叙利亚

据新华社圣彼得堡10月14日电 据塔斯社报道,俄罗斯北方舰队14日宣布,“库兹涅佐夫海军上将”号航母将于近日赴巴伦支海完成例行战备演练任务。

此前,一些媒体报道说“库兹涅佐夫海军上将”号航母将开赴叙利亚。对此,北方舰队表示,该航母没有接到远航以及其他任何作战、侦察任务。航母近期赴巴伦支海旨在完成一系列例行的战备演练任务。

“库兹涅佐夫海军上将”号航母于1985年下水,并于1991年正式服役。该航母最近一次远航在去年5月进行,主要航行水域位于地中海。